

**Datum:** 02.12.2019  
**Ort:** AM 309, FS IMM

**Anwesende:** Fabian Suske, Marco Wöhrstein, Seline Pade, Marcel Schnabel, Sam Weiler, Jasin Aferkou, Carsten Pokluda, Marcel Esly, Katharina Helmstätter, Jakob Schwehn, Patrick Schneider, Steffen Körl, Felix Hausschmid, Philippe Heubüschl, Joel Paz  
**Gäste:** Isabell Glockner (W, Bonding), Fabian Bücher (W), Maxi Stettner (W), Gabriel Barrera (W, Bonding), Philipp Neumann (IMM), Kevin Marwell (AB), Felix Elsner (IWI), Niklas Küchen (IWI), Marc Eberspächer (IMM), Lena Wenner (IMM)

**Stimmberechtigte zu Sitzungsbeginn:** 9  
**Sitzungsleitung:** Marco Wöhrstein  
**Protokollant:** Sibille Weis

**Sitzungsdauer:** 18:06 Uhr bis 19:38 Uhr

Abstimmungen sind in diesem Protokoll in der Reihenfolge ( Ja / Nein / Enthaltung ) aufgeführt. Bei mehreren Varianten sind die Anzahl der Stimmen in Klammern aufgeführt.

## Top 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit

7 von 8 Referenten, 2 von 4 Vorständen anwesend, somit 9 Stimmberechtigte und Beschlussfähigkeit erreicht.

## Top 2: Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

## Top 3: Post, E-Mail

- Lange Nacht der Mathematik am 24.04.20
- SS 2020 Hütte in Oppenau, Anmeldung vor Prüfungsphase
- Stellungnahme an Landesrechnungshof wird von Patrick und Marco verfasst.

## Top 4: Termine, ToDo

Datum	Veranstaltung	Anmerkungen
04.12.2019	Vorstellung Pan Dacom Networking AG	Marcel nimmt am Treffen teil, lotet aus was mit der neuen Beraterin an weiteren Kooperationen denkbar ist
06.12.2019	Weihnachtsfeier AStA	Organisation Sam und Marco, Einkauf von Joel, Helfer: Joel, Kathi, Marcel kochen
07.12.2019	Weihnachtsmarkt Esslingen	Noch Plätze frei, Bus sollte voll werden --> Werbung in den Fachschaften, Kathi postet Werbung auf Instagram
09.-13.12.2019	Studikneipe	
13.12.2019	Weihnachtsfeier KAAsten	AStA Kunsthochschule sollte organisieren, reagiert jedoch nicht, Sitzung und Weihnachtsfeier sollen an diesem Termin kombiniert werden, Marcel E. übernimmt Kontakt
10.01.2020	Brauereiführung Alpirsbacher	Marco hat Plan, Anmeldung mit Reiseantrag ab jetzt möglich, Stadtmobile durch Marco reserviert bis 22 Uhr
09.01.2020	Schlittschuhlaufen	Kathi erstellt Doodle für Anmeldung zwecks Teilnehmerzahl

- Erste-Hilfe Schulung Januar 2020: Termin verschoben auf Anfang Sommersemester 2020 (einstimmig angenommen), Anmeldung bei MAUS wird durch Marco übernommen, da Marcel S. den Kurs leitet.
- VoBeWo SS 2021, 05.- 07. März 2021:  
Der AStA beschließt einstimmig, ein Vorbereitungswochenende für das Sommersemester 2021 zu veranstalten und dafür eine Hütte anzumieten.  
Folgende Hüttenvorschläge wurden ausgewählt und in folgender Reihenfolge angefragt:  
(1) DRK Steiglochhof Schwanenbach in Hornberg (Schwarzwald)  
(2) Vergratenes Wirtshaus in Bad Wildbad  
(3) Tagungshaus Gangloff in Becherbach (Pfalz)

## Top 5: Neue Beauftragte bestätigen

- Felix Elsner: O-Phasen-Beauftragter, damit die O-Phase weniger kompliziert organisiert wird, einstimmig bestätigt.
- Niklas Küchen: Website-Beauftragter, holt Angebote ein und übernimmt Kommunikation, einstimmig bestätigt.

## Top 6: Neue Referenten bestätigen

- Steffen Körl: Stellvertretender Sozialreferent, einstimmig bestätigt.
- Joel Paz: Stellvertretender Kulturreferent, einstimmig bestätigt.

## Top 7: Anliegen Fachschaften/PH

- Bayrisches Frühstück AB am 04.12.
- Nikolaus-Party PH am 05.12. KROKOKELLER
- Kickerturnier und Mario Kart IMM, 03.12. 17:00 Uhr, bei Interesse Philipp Neumann oder Mail an IMM
- Grillen MMT vor F-Bau, 04.12.

## Top 8: Anschaffungen

- News AStA-Kleidung:  
Liste ist fertiggestellt, Fabian Suske lässt über Budget abstimmen:  
- 1.500 Euro für Jacken, einstimmig angenommen.  
- 1.000 Euro für Bestickung, einstimmig angenommen.
- News Zapfanlage:  
Carsten Pokluda empfiehlt nach Recherche CO2 Flaschen betriebene Zapfanlage, anbieten würde sich gebrauchte Anlage von Gastrobetrieb in der Nähe, Carsten kümmert sich, Budget war bereits beschlossen.
- News Monitore:  
Fabian Suske hat passende Bildschirme rausgesucht  
- 4 normale Bildschirme (ca. 100-200 Euro pro Stück)  
- 1 Medienbildschirm (ca. 200-250 Euro)  
Maximalbudget von 1.499 Euro, einstimmig angenommen  
- 2 Fernseher mit Zubehör (Strom, RaspberryPi, ...)  
Gesamtbudget von 600 Euro, einstimmig angenommen
- News Weihnachtskarten:  
Nikoläuse und Grußkarten an Rektorat, Professoren etc., Fabian Suske hat Antrag gestellt für 34 Weihnachtsgrüße.
- News Zuckerhutzange:  
Antrag durch Fabian Suske gestellt, Budget war schon letzte Woche beschlossen.
- Anschaffung Kaffeemaschine:  
Stimmungsbild spricht dafür, jedoch vertagt auf in 2-3 Sitzungen, da Uneinigkeit über Finanzierungsmöglichkeiten, Fabian Suske erkundigt sich.
- Anschaffung Kopfhörer:  
Fabian Suske schlägt vor zwei Noise Cancelling Kopfhörer anschaffen, damit auch ernsthaft gearbeitet



werden kann, Joel schlägt Ohrschützer vor, AStA ist kein ausschließlicher/offizieller Lernraum, Vorschlag Felix Hausschmid: Ruhe so lange Tanja arbeitet, Lautstärkepegel sollte in angemessenem Rahmen bleiben.

Abstimmung: Antrag/Idee abgelehnt mit 1 Gegenstimme.

- Anschaffung AStA-Aufkleber:

Marco schlägt Aufkleber mit neuem, inoffiziellem Logo vor, Durchmesser ca. 8 cm.

Logo muss mit Justyna durch Haushaltsbeauftragte und VS abgeklärt werden, klärt Fabian Suske.

Abstimmung über Budget dennoch jetzt, offiziell erst geltend nach Abstimmung: 110 Euro, einstimmig angenommen.

- Anschaffung AStA-Patches:

Marcel E. schlägt bestickte Patches zum Aufbügeln auf Kleidung vor, er holt Angebote ein.

- Anschaffung „Spiegel“:

Spiegel im B-Bau Lager gefunden, wird auf nächste Woche vertagt, dann wird der Spiegel aus dem B-Bau genutzt.

- Anschaffung neuer Blue-Ray Player für AStA-Kino:

Probleme mit Blue-Ray Player, alter ist allerdings vorhanden, Marcel kümmert sich um die Technik

- Anschaffung LWL Kabel und Mediakonverter: dient Internet von FS und AStA;

Fabian Suske: Kabel, die vor drei Jahren angeschafft wurden passen nicht, Medienkonverter muss dementsprechend auch an beiden Seiten neu angebracht werden (100€ pro Stück), (Kabel 15€ pro Stück), Gesamtbudget 300 Euro.

Marcel stellt den Antrag:

Budget von 100 Euro pro Medienkonverter, 15 Euro pro Kabel

Gesamtbudget von 300 Euro, einstimmig angenommen

## Top 9: Sonstiges

- Vorstellung Bonding:

Hochschulgruppe, organisiert Kontaktmesse im Januar, Zusammenarbeit erwünscht.

- Stadtmitte-Party von KAAsten:

Anfrage von Stadtmitte steht, über KAAsten werden vermutlich zu viele Leute erreicht, aber Interesse an Ersti-Party im März nur für AStA, Vorschlag: 2. Vorlesungswoche, Felix kümmert sich.

- Notausgangstür Raucher-Problematik:

Tür ist zu schließen, außer zum Lüften, Carsten kümmert sich um die Reparatur der Tür.

- Leihliste:

Dokument muss ausgefüllt werden, wenn Interesse am Ausleihen besteht, How To steht im Trello, Jakob arbeitet an digitaler Leihliste bis vermutlich nächster Woche.

Idee: alle FSen können reservieren, synchronisiert wie viel noch verfügbar ist, AStA-Mitglieder können Ausleih-Anfrage bestätigen, ersetzt Papierantrag nicht wegen Unterschrift, könnte aber erleichtert werden,

Idee: Leihliste wird online ausgefüllt, im AStA ausgedruckt und dann Kautionskassiert.

- B-Bau-Lager wird am Mittwoch leer geräumt.

- 19.12. AStA-Kino: Feuerzangenbowle, danach Weihnachtsfeier EIT

- Neue Waffel-Aktion, neue O' Zapft-Aktion des AStA, Carsten kümmert sich um Zapfanlagen.

- Fachschaft AB hat Multi-Media-Case gefunden mit DVD Player, Kassettenrekorder,... gehört vermutlich. Herrn Angel, wird nachgefragt.

- Bier-Tasting:

Jasin hat angefragt, mit Selbstbeteiligung bei 15 Leuten ca. 35 Euro pro Person (Listenpreis), im Phono veranstaltet könnte der Preis evtl. reduziert werden, Jasin fragt nach Preis und Terminvorschlag, Flyer etc. bis nächste Woche.

- Bock auf Karlsruhe mit Fabian Suske: Könnten Werbung etc für Veranstaltungen machen, erreichen

ca. 2.500 Studierende in KA, einmalig: 23.860 Euro, abgelehnt, realistisch: 6.000 Euro, darf unterstützt werden nach LHG, momentan 1.000€ im Haushaltsplan, könnten an Bock auf Karlsruhe gezahlt werden, Antrag kann auf nächste Woche vertagt werden.

Können alle FS damit offiziell beworben werden und ist das gewollt? Momentan kein Nachteil, für dieses HHJ das Budget auszugeben, Werbung durch Bock auf Karlsruhe nicht unbedingt benötigt, eventuell sinnlos, da zu wenige Veranstaltungen und Werbung nicht benötigt.

- Bock auf Karlsruhe Anfrage an Fabian Suske:

Bieten exklusive Werbung für Veranstaltungen auf ihrem IG Kanal an,

Gegenleistungsforderung 23.860€, abgelehnt; realistische Forderung 6.000€, abgelehnt,

momentan stehen 1.000 Euro laut Haushaltsplan zur Verfügung, die an Bock auf Karlsruhe gezahlt



- werden könnten, dafür könnte Werbung von allen FSen gemacht werden.  
Momentan kein Nachteil für dieses Haushaltsjahr Budget auszugeben, auch wenn Werbung nicht unbedingt zusätzlich benötigt und/oder gewollt ist.  
Antrag wird auf nächste Woche vertagt, Fabian Suske kümmert sich.
- Ablaufplan Weihnachtsfeier wird von Marco bis Mittwoch per Mail versendet.
- Diverse finanzielle Rücklagen noch verfügbar:  
Vorschläge für Investitionen an Fabian Suske für Lichttechnik, Lagerung wäre im B-Bau Lager,  
Stimmungsbild ist positiv, wird vertagt auf nächste Woche.

gez.

\_\_\_\_\_  
Protokoll

\_\_\_\_\_  
Sitzungsleitung

